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class="mar10"> 商务部在本届广交会上的调研仍在持续。 百考

试题获悉，5月6日上午，商务部外贸司、中国纺织品进出口

商会就召集纺织服装企业调研，了解当前贸易形势；下午，

商务部副部长钟山又与数家重点的纺织服装出口大户闭门座

谈，征求企业意见。 一位参与了上述调研的纺织业人士介绍

，继续上调出口退税、稳定人民币汇率、调整当前的《法检

目录》成为调研会的话题焦点。 有商务部人士在会上表示，

纺织服装的出口退税率继续上调至17%的可能性并不大，因

为一些纺织服装的征税并不足17%。不过企业要求上调退税

率的要求还是会反馈到决策层。 不过就在5月4日，有数位商

会人士表示，如果未来数月的出口形势持续不景气，纺织服

装的退税率很可能上调至17%，实现全征全退。 退税率或不

再调高 据参会企业透露，孚日集团在会上表示，如果出口退

税率继续上调一个点，该公司的利润每月能够增加100万元人

民币。 孚日集团人士称，去年开始，欧美订单一直处于急速

下降状态，目前略有回暖迹象，而日本市场一直处于逐步下

降阶段。如果此时退税率能够继续上调，受报价下调的利好

，“订单下滑的趋势可能减缓”。 浙江纺织集团负责人也批

评，虽然纺织品服装的出口退税率从去年至今已经数次上调

，不过“政策慢”，逐步的调整效果不如一步到位的调整。

也有个别企业在会上反映，部分区域退税周期比较长，未能

做到及时退税。 上述参会企业透露，商务部外贸司人士在会



上表示，预计纺织服装的出口退税率继续上调至17%的难度

很大，因为一些纺织服装的征税并不足17%，该人士提醒企

业们做好退税率不再继续上调的心理准备。 不过业内人士

对17%的退税率仍然抱有期望。 中国纺织品进出口商会人士5

月4日告诉本报记者，4月末发布的《纺织工业调整和振兴规

划》细则明确提出的“将继续提高纺织品服装出口退税率”

，是指将纺织服装的出口退税率进一步上调至17%，并非指4

月1日从15%上调至16%的调整。 商会副会长王宇5月4日在接

受本报专访时也表示，退税调整的机会依然存在，预计未来

数月的纺织服装出口数据将左右政策是否出台。“如果形势

进一步恶化，那么政策可能随时会出台。” 他表示，从一开

始商会就希望出口退税的回调能一步到位，“到现在只剩一

个点了，实际上对于大部分企业而言已经不太重要，企业对

它的期望值已经不是很高。它的象征意义远远大于实际意义

。” 不过，在大形势不明朗的情况下，即使是1个点的退税

上调也比不上调要好。 实际上，相关部委曾经建议将纺织服

装等产品的出口退税率上调至17%，实现全征全退。不过，

今年2月、4月两度上调纺织服装的出口退税率至16%。 企业

争议新法检目录 今年1月开始试行的《出入境检验检疫机构

实施检验检疫的进出境商品目录》(以下简称《法检目录》)

也在当天的座谈会上引起争议。 这份目录将不少纺织服装(包

括针织以及童装)纳入法检范畴，不过质检总局给这部分产品

提供了6个月的过渡期，过渡期内，企业并不需要支付法检费

用。 江苏开元集团人士在调研会上介绍，法检产生的费用尚

在其次，企业最关注的是“程序和时间的增加”。他介绍，

法检一般需要2-3天的时间，而目录内的产品每个出口批次都



需要检验，“出一次检一次，对企业的交货期有很大影响。

而且，企业还需要专门派一名员工负责法检手续。” 第一纺

织网分析师汪前进5月6日表示，由于服装出口订单季节性强

、交货期较短，法检新政势必延误通关时间，造成交货压力

和收货风险，这对于金融风暴中抢夺出口订单的国内服装企

业而言无异于百上加斤。 出口形势的恶化，使得国外采购商

在交货时更为严苛，“稍微的时间延误，都可能造成毁单”

。 同时，这一检验并未得到欧美等国认可。一参与调研的纺

织业人士称，该企业现有出口产品中80%-90%都需要按客户

要求到指定的第三方机构做国际认证检测，而一旦出口订单

在境外认证检测中出现问题，国内法检并不能作为法律依据

。 此外，纺织商会还在广交会期间向企业发放了调研问卷。 

这份调研问卷详细询问了企业本届春交会的订单情况、今年

的出口预期、目前的生产经营情况，更在“对政府的建议”

部分询问企业“当前政府在出口领域应该着重开展哪些工作

？”问卷给出的答案选项包括：调整出口退税政策、改善融

资环境、提供信用保险支持等等。 截至记者发稿时，上述问

卷的统计仍未结束。不过根据纺织商会前期的系列调研显示

，由于欧美客商进一步压价，今年1-2月，企业在手订单量同

比减少20%-30%，订单的价格普遍下降了20%以上。 100Test 
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